

鄞州新城区 街头垃圾桶成“景观” 起因是为方便清运，已着手整改

□记者 边城雨 通讯员 朱娇娇 文/摄

鄞州新城区建得十分漂亮，但是各个小区摆在马路上的垃圾桶却大煞风景。前天上午，市民许先生向本报投诉称，鄞州新城区有60多个小区，大部分都把垃圾桶摆到了马路上，走在大街上，随处能看到马路边的垃圾桶。

昨天，记者根据市民反映的情况进行了调查走访，情况基本属实。作为一个新建城区，这么多的垃圾桶摆在街面上，确实与漂亮大气的鄞州新城区形象格格不入，吁请相关部门把那些煞风景的垃圾桶移到该去的地方，以免影响市容市貌。

小区门口垃圾桶成了“一道景观”

昨天上午，记者来到鄞州新城区同心苑小区门口，看到有十多个橘黄色的垃圾桶摆在鄞州大道人行道边，里面装满了垃圾，散发出阵阵臭味，行人无不掩鼻而过。

在东裕社区门口，有近30个垃圾桶一字摆开放在马路边，里面的生活垃圾都装得满满的。

在宁南南路上，有六七七个小区，有的还是高档小区，但每一个小区门口都摆满了垃圾桶。每走一段距离，就要与这些垃圾桶不期而遇，人行道上、小桥上，随处都能看到装满垃圾的垃圾桶，多的有二三十个，少的也有六七个。

垃圾桶为什么摆在大街上呢？记者采访了多位在附近值勤的城管队员，他们表示小区里没有地方放，只好

放在马路边。按照有关规定，小区里的生活垃圾桶不应该摆到街面上的，否则要给予相应的处罚，但是考虑到实际情况，目前只能以劝阻为主。

上述说法得到了东裕社区一位正在往外运送垃圾桶的保洁员证实，他说，垃圾桶都是小区里的，垃圾装满后，等着环卫部门来统一清运。问他为什么不放在小区里呢？他说许多年了，一直都是这样，他也不大清楚。

看到记者采访，多位市民告诉记者，这么多垃圾桶密密麻麻地摆在大街上的确不大美观。“大街是公共场所，每到天热的时候生活垃圾还会散发出难闻的气味，招来蚊蝇，最好是放在专门存垃圾的地方，以给行人创造一个良好清洁的出行环境。”市民陈先生说。

放在小区门口是为了统一清运

随后，记者采访了鄞州区城管局环卫处一位宋姓负责人。据他介绍，鄞州新城区各个小区的生活垃圾由物业统一收集后，再由他们统一清运到大雁桥垃圾中转站。这些垃圾桶放在小区门口，是为了方便统一清运。至于为什么不放在小区里，一是小区没有专门存放垃圾的场所，二是清运垃圾的都是大车，开到小区里不便于行驶，还会造成扰民等问题，只能让其放在门口，统一进行清运。等把垃圾清运走后，再由小区保洁人员把垃圾桶运到小区里。由于小区比较多，所以清运的时间长

一些，可能会给出行的市民造成一定的误解和影响。

这位负责人还分析道，垃圾桶放在小区门口的马路上是不得已而为之。“小区在承建的时候，有的没有规划专用的垃圾房，导致小区产生的生活垃圾无处存放。另一方面，虽然居民们家家户户要产生垃圾，但是要把垃圾房建在谁家的周边，都不愿意，因此小区垃圾房选址也是一个难题。最后，只能利用垃圾桶进行收集，小区里没有地方放，再加上清运垃圾车无法驶进小区等原因，客观上造成了小区门口随处可见垃圾桶的现象。



宁南南路上小区门口一字排开的垃圾桶。

目前正在整改之中

记者从鄞州区城管局了解到，小区的生活垃圾桶摆到大街上对鄞州新城区的市容市貌的确造成了不小的影响，目前已经引起了城管部门的重视。从今年开始，他们已经把此问题列入到治理计划之中。一方面将清运垃圾的任务下放到各个街道，由各街道组织小型车辆进入小区进行清运，以减少垃圾桶摆到大街上的数量；另一方面，以后再有新建小区，他们将建议设置专用的存放垃圾的场所。同时，也希望小区居民理解、支持垃圾存放场所的建设。

“从现在的情况来看，钟公庙街道下属的几个小区已经开始实施，效果还不错。接下来，我们将在更大的范围推广，力争在最短的时间内，让小区的垃圾桶从大街上消失。”鄞州区城管局环卫处有关负责人说。

恒大地产 香港联合交易所上市股票代码: 3333

恒大海口湾
海口CBD·一线海景·七星公寓

海岸城心 绝版海景

57m² (建面) 极品滨海小户 毗邻九小 送奢华精装, 拎包入住

星级酒店管理, 海岛度假无忧

全国同步火爆认购额外92折

一扫有礼
码上有房

独立产权
酒店公寓

CBD核心
一线景观

超大量阳台
户户观海

奢华精装
拎包入住

白金级
物业服务

私人度假
游艇码头

海天一线
无边际泳池

五星级
私人会所

恒大地产集团
EVR GRAND REAL ESTATE GROUP
国家AAAA级旅游度假地产

项目地址:
海口市龙华区海棠路3号

Tel: (0898) **36333 555**